Ejercitacion para evaluacion: Limiteslaterales

Ejemplo 1.- Calcular a) }iﬂl J (%) yb) 1&_11;}“[1‘) , donde
221 siox<|

f(x)=4 3 si x=1

3x-1 si x> 1




Observe que si x - [, estos x son menores que
1, asique f(x)= x"+ 1 alli.

Por tanto

lirll} f(x)= 11’11}(.%:2 s D=1+1=2
x- -

De manera analoga, si x - 17. estos x son
mayores que 1, asi que f(x)= 3x- 1 alli.
Asi
liulgf(r): 11’111_1_(31'— D=31-1=2
X= X=

Como los dos limites laterales son 1guales a 2. concluimos que

lim f(x) =

x=1

y X < . L 1k ' 15 i . X S
b) Para calcular Elf_‘f () tomamos en cuenta que a medida que estamos mas cerca de 2, los x son

mayores que 1. por tanto f(x)=3x-1
Asi
lim f(x)= lim3x-1=5

1= 2 =+ 2



Ejemplo 2.- Calcular E‘%lzf (*) _donde f(x)={




Solucion:
Como la funcién esta definida con una formula antes de -2 v otra después de -2. hay que usar limites
laterales y luego ver si son 1guales o no para concluir la existencia del limite que nos inferesa.

Observe que s1 y— -27, estos x son menores que -2,
> x—»-2
asi que f(x)= alli. Por tanto 3
x+ 2 - 22
. 2.01
4- x>0 2-x)2+x e
Im f(x)= lim ——= lim ( X ) . = lim(2- x)= 4
x— -2 - -2 X+ x=+ -2 X+ 2 1= -2
, : 2e—X
De manera analoga, s1 x— -2", estos x son mayores que -2, _| L
asi que f(x)= x-1 alli. Deaqui -3 -2 -
lim f(x)= llh_l}- (x-1)=-2-1=-3 -1.99

x= -2

Como los dos limites laterales son distintos concluimos que ,11111 J (%) no existe.



Ejemplo 3.- Consiga el valor de & para el cual 321 J (%) existe. donde f(x)= -




Solucion: La funcion esta definida por partes y justo en 3 cambia la férmula para evaluar la funcion.
Para que el limite 1111;1 J(¥) exista los limites laterales deben ser 1guales. Asi que el procedimiento es

calcular el limite lateral por la 1zquierda. que dependera de £. v el limute por la derecha. luego plantear
la ecuacion que los dos limutes laterales son 1guales, resolviendo la ecuacion se obtendra el valor de £.
El limite por la 1zquierda:

lim f(x)= limAix+ 2=4%4 3+ 2

x=+ 3 x=+ 3

El limite por la derecha
lim f(x)= lim x*-1=9-1=8

= 3

Se plantear la ecuacion
lim f(x)= lim f(x)
= 3 x—= 3
3+ 2=8
La solucion de esta ecuacién es £ = 2, asi que para este valor de £, los limites laterales son 1guales v

por consiguiente el limite 1“131 J (%) existe si ysolost k= 2.

X—=



Ejercicio de desarrollo- Calcular Ei_%l J(x) ,E%l J(x) : _El;l_ S(x) y 111]121 S (x) donde

-

fx)= 3 si x=2 Respuesta: 1111? J(x) =9 Enll 7 (%) si existe v vale 4.

Ejercicio de desarrollo. Consiga el valor de & para el cual ET J(X) existe, donde
3x-2, s5i o x<-1

J)=4 1 s x=-1 (Respuesta: /=8)
xk+3 siox> -1



Ejemplo 1.- Determinar si la funcién fes continua en 0 donde f(x)=



Definicion.- Decimos que una funcién f es continua en un punto xgs1 cumplen las siguientes
condiciones:

1.- f(x,) esta definida.
2.-El ,clll}llnf (¥) existe y
3- M) = £(x,).

X+ Xp

Solucién: Para determunar la continmidad iremos chequeando una por una las tres condiciones de la
definicion, en cuanto una condicién no se|cumpla podremos concluir de una vez que la funcion no es
continua en el punto en cuestion.

1.- festa definida en 0: efectrvamente f{0)=1.

2- }]f%f (*) no existe, pues 1_1:_1}}! J(x)= -1y lim 7(x)=1 pe aqui concluimos que la funcién es

x= 0

discontinua en 0.

Remarcamos que para ver que una funcién es continua en un punto hay que chequear que se
cumple las tres condiciones.



Ejemplo 2.- Determinar s1 la siguiente funcion es continua en 1.

~

X, si x<1

fx)=

2x-1 si x21



1.- festa defimda en 1:
fll)=2-1-1=1.

2.- Para la segunda condicion calculamos limites laterales:

lim f(x)= 11’1}} 2x-1=1

= I

y
lim f(x)= limx*=1
=1 x= 1

Por tanto El}f (%) existe y vale 1

J.- Finalmente pasamos a la condicién 3: vemos que f{1)= E,‘jl}f (*)  De aqui concluimos que la

funcion es continua en 1.



1. Halla la ecuacion de la recta tangente a la funcion

flo)= 20 +5¢" -2 enx=-12



T. Halla la ecuacian de |la recta tandgente a la funcidn

fx)l=2x" +5x* — 2 enx=— 2.
Ecuacidon: w — Tix gl=1m [x — x,]
— Zalculo de m pendiente de la recta —m = i, )

Hacemos |la denvada w sustituimos el valor de = por — 2.
f (> 1= 6Bx® +10x =>f'[2:|=5-[—2}2+’1[]-[—2] — m = <.

— Calculamos el valor de =, ) sustituvendo

W = — 2 2n la funcian f(:x:jz 2T 4 ST — 2

f(21= Z2(—27 +5(-27T —2 = f(2)1= —16+ 20 -2 — f(2)i= 2

— Escribimos los valores aobtenidos en |la ecuacion de |la recta
tangente, w — fix g l=m [(x — %,
y—E:iL[x—[—Ej:l —= oy = x4+ 8 4+ 2

La ecuacion de |la recta tangente s w = A= + 710



